

北邙“无名”大家都将拥有“身份证”

邙山陵墓群立碑建亭工作正式启动,首批计划建10座

昨日,孟津县朝阳镇刘寨村的一座“无名”冢边建了一座碑亭,碑身背面的文字显示,这座冢的主人是在明代开国皇帝朱元璋的第六代孙、曾在洛阳封王的明伊敬王朱汧(xū)淳。至此,这座荒芜多年且主人身份曾扑朔迷离的墓冢,终于有了“身份证”。

北邙“无名”大家都将拥有“身份证”

“未来,我们将逐一给邙山陵墓群的帝王陵建造碑亭,让更多的人了解墓冢背后的故事。”孟津县文物局有关负责人表示,这是该县启动邙山陵墓群立碑建

亭工作后建造的首座碑亭,在今年年底前,还将有9座古代陵墓拥有自己的“身份证”。

该负责人介绍,为明确邙山陵墓群各个陵墓的身份,今年年初,孟津县启动了对邙山陵墓群重要古墓冢竖立标识牌和建造碑亭的工作,计划用3年时间完成。第一批计划投资158万元,建造10座碑亭,包括4座帝王陵、4座公卿墓和2座名人墓。为了区别墓冢主人的级别,经省市文物和石雕工艺方面的专家讨论,最终确定碑亭为3种规格:帝王碑亭高5.65米,宽3.2米;公卿碑亭高4.85米,宽3米;名人碑亭高4.53米,宽2.8

米。碑亭均采用灰色花岗岩材质,榫卯结构建造。

矗立在朱汧淳墓前的碑亭,碑额是“双龙戏珠”,碑座是赧辰(bìxì),石碑为仿明代风格。赧辰是古神话中龙的九个儿子之一,形似龟,好负重,长年累月地驮载着石碑,在很多祠堂内都可以看到它的形象。

洛阳历史上第三次大规模立碑

长期致力于邙山陵墓群考古发掘及研究工作的市文物考古研究院研究员严辉说,我国自古就有“生在苏杭,葬在北邙”之说,位于我市的邙山陵墓群是全国重点文物保护单位,其中孟津县现存有封土的古墓冢200余座,涵盖了东周、东汉、曹魏、西晋、北魏、后唐等六个朝代的帝王、公卿和名人墓。

这些年来,为弄清邙山陵墓群的分布

及每座墓冢的身份,文物考古工作者做了大量工作。2012年3月,《洛阳市邙山陵墓群保护条例》正式实施,对邙山陵墓群已发现并确认的15项重要墓葬和遗址进行了公示。在这15项重要墓葬和遗址中,有10项位于孟津县,包括大家都非常熟悉的北魏孝文帝定陵及其陵园遗址,以及北魏孝文帝陵及其他陵园遗址以及其他汉代墓等。遗憾的是,这些重要的陵墓均只剩余封土,哪位帝王或者名人长眠于此,民众很难知晓,既不利于参观,更不利于保护。

在立碑现场,我市多位资深文物考古专家表示,这次立碑意义非常重大,算得上是洛阳历史上第三次大规模立碑,位于我市的邙山陵墓群是全国重点文物保护单位,其中孟津县现存有封土的古墓冢200余座,涵盖了东周、东汉、曹魏、西晋、北魏、后唐等六个朝代的帝王、公卿和名人墓。

记者 李燕锋

政务要闻

■ 昨日下午,市委常委、宣传部部长杨炳旭带领有关部门负责人,到涧西区调研分包的第四季度新开工亿元以上项目。杨炳旭详细了解了项目进展情况和存在的困难与问题,要求相关部门服务好项目建设,确保按时开工。(申利超)

连云港文化产品博览会今日开幕 我市8家企业组团参加

本报讯(记者 常书春)今日至26日,第六届连云港文化产品博览会在连云港国际展览中心举办。在市文化产业协会的牵头组织下,我市8家企业组团参加。

该博览会由连云港市人民政府主办,连云港市文广新局承办,主题为“文企嘉年华·百姓文博会”,包括优秀文化资源展示、特色文化产品展销,共设置创意生活区、珠宝玉石区、工艺美术品区、红木木雕展区、茶文化区、书画展区等17个展区。

洛阳粤钰青铜器有限公司、洛阳市平乐国色牡丹画有限公司、洛阳市圣城文化有限公司、洛阳·中国薰衣草庄园、洛阳王铎书画院、偃师市会圣宫工艺品厂、洛阳华夏澄泥砚研究院、洛阳大唐官窑陶瓷有限公司等我市8家企业组团参加。在博览会上,我市的青铜器仿复制品及现代铜器、牡丹书画、文化创意酒、瓷艺花卉、书法拓片、文房四宝、澄泥砚、薰衣草等系列产品精彩亮相。



洛阳中光能源: 打造我省LED技术辐射中心

近日,在洛阳中光能源科技有限公司的LED照明研发中心,技术人员正在具有国内一流水准的分布光度计光暗室内,对新开发的节能效率超过70%的LED路灯的实际照明性能进行测试。

该公司位于孟津县麻屯镇浙商工业园,是一家集生产、研发、设计、安装于一体的高新技术企业,其生产的LED照明产品为行业知名品牌。近期,企业投资8000多万元建成高水准的产业研发和试验检测中心。该中心在培养LED产业高水平人才的同时,将引进国外一流技术,进行LED芯片研发、LED智能照明技术研究、照明产业化关键技术研究,力争拥有大功率LED芯片的自主知识产权,打造我省LED技术辐射中心和产业服务平台。

记者 潘郁 通讯员 王国强 摄



以上带下 抓本治标 守土尽责

市人大常委会副主任、中共西工区委书记 陈淑欣

落实“两个责任”特别是党委主体责任,是党风廉政建设体制机制方面的重要创新举措,作为县(市)区一级党委,要主动担当,抓细抓常,标本兼治,上下联动,一锄一锄种好正风肃纪“责任田”,营造风清气正“好生态”。

一要选贤任能,正本清源。以“三严三实”为戒尺,树好用人导向,严格德才把关,以人为本杜绝各种不正之风和腐败问题。加强关键岗位警示教育,打好“预防针”,念好“紧箍咒”,崇德尚廉,扶正祛邪,确保党员干部恪守底线、纤尘不染。

二要纠风治乱,执纪为民。紧盯民生热点,坚决把执纪铁拳打向那些心存侥幸、胆敢向群众伸手的腐败分子,铲除群众身边的害群之马和腐败土壤,起到查办一个案件、教育一批干部、完善一套制度、解决一类问题的综合效应。

三要全程布防,规范用权。坚持贪腐必究、惩防并举,按照“权力运行到哪里,监督就跟进到哪里”的思路,瞄准决策、执行、监督各个环节,织密

“监督网”,上紧“螺丝钉”,架好“高压线”,防止“牛栏关猫”、制度棚架、权力失范,真正把权力关进制度之笼,为权力运行涂上“防腐剂”,让改进作风成为新常态。

四要铁面无私,壮胆撑腰。党委既要理直气壮地支持纪委办案,办铁案,一案双查,果断“亮剑”;又要旗帜鲜明地支持纪委除积弊、抓“小鬼”、“包公”办案,无私无畏。要对纪检干部高看一眼、厚爱一分,推动执纪环境和办案条件持续改善。

五要以上带下,守土尽责。党委特别是“一把手”既要突出“第一责任人”的示范作用,心有戒惧不逾矩,刚正不阿不徇私,克己奉公,躬先俭朴;更要积极倡导“一岗双责”履职压力,管好班子,带好队伍,铭记主责,久久为功,努力打造风清气正、心齐事成的发展沃土。



村里来了“第一书记”

本报记者 白云飞 通讯员 汪旭霞 赵东科

城里的机关离农村有多远?机关的干部离农民有多远?这些问题放在一年前,常灵斌或许无从回答。如今,言谈举止间,他已成了正儿八经的“乡下人”。

2012年年底,汝阳县上店镇李庄村被确定为市委办公室定点帮扶贫困村。今年年初,市委办人事科科长常灵斌正式挂职该村“第一书记”。

从满怀热情到吃闭门羹,从调整方式到真情融入,常灵斌按照“队员当先锋、单位做后盾”的工作机制,与村民同吃同住同劳动,一起修路、筑堤防、建学校、建鞋厂、建牛棚……

新官上任,吃“闭门羹”

在农村干工作,想打开局面,群众基础是关键。常灵斌驻村之初就踏踏实实烧起“第一把火”——建蔬菜大棚。

建大棚并非拍脑袋就行。李庄村是个大村,有3000多人,千余名妇女和老人赋闲在家。村子并不偏远,距县城10公里,建设大棚还有财政补贴。综合劳动力、区位和政策条件,常灵斌觉得发展蔬菜大棚正当其时。

面对初来乍到的“机关干部”的热情,

群众口头上大多是支持的。当大棚建设正式提上日程时,大家却打起了“退堂鼓”,这让常灵斌猝不及防。

村民有自己的心思:“第一书记”不过是来走走场,增加点基层履历。现在一门心思建大棚,一年后“人走棚凉”的烂摊子,谁来收拾?

“在机关,与群众打交道少,做群众工作也显得生疏急躁。”常灵斌将心比心:建大棚前期投入大、种植风险高,贫困户掏不起钱,也经不起折腾。

完善设施,铺“致富路”

吃了闭门羹的常灵斌为尽快融入村集体,除了走家串户,还做了不少功课。常灵斌摘录的一段话这样写道:干部下基层有两种,一种像鸭子,下了水却沉不下去;还有一种像鸬鹚,专门沉到水底抓活鱼。“第一书记”必须克服“鸭子”现象,要下得去、稳得住、做得好。

为尽快和村民打成一片,常灵斌直接在村部住下,并置办了简单的灶具,院子空地种了应季的白菜和萝卜。这一住,村民心里踏实了许多。

“吃住在这里还不够,把项目引进村

才算真本事。”常灵斌在走访中,把村里的各种“不顺”记在本子上——路不顺,河不顺,上学不顺,炕烟不顺,务工不顺……

引进项目并非易事。用常灵斌的话说,要像兔子一样上蹿下跳,打通涉及项目审批、建设的市、县、乡、村的每一个环节。每次遇到难处,他会回到市委办公室,向“娘家”求助。

今年,投资112万元的5.8公里入户道路开通;投资63万元的猴套河堤坝竣工;投资10万元的文化广场投用;投资100万元的幼儿园开建……说实话,办实事,村民看在眼里,记在心上。

慢慢地,常灵斌成了李庄人,市委办公室成了“大后方”。

搞活产业,摘“贫困帽”

帮钱帮物,不如换思路搞产业。李庄村丘陵坡地多,种植结构单一,村民辛辛苦苦一年到头,攒不了几个钱。

李庄村党支部书记张丙吾介绍,李庄村有种烟叶的传统,由于耗时费力,只有为数不多的村民还在坚持。在市委办和常灵斌的协调下,烟水、烟路、烟炕等配套工程纷纷上马,烟叶种植规模迅速扩至近千亩。

今年,依托到户增收项目,村里的困难户入股建起了养牛场和养鸡场,每年都能分红;投资超千万元的制鞋厂正在紧张施工。“明年,村里的留守妇女将告别麻将牌的牌友,进入标准化车间,成为工友。”张丙吾笑着说。

今年,我市精准扶贫建档立卡工作统计数据显示,李庄村贫困户较2012年减少1/3,降至400多人。

“‘第一书记’驻村,犹如风筝翱翔天空。没有‘大后方’市委办公室的引导支持,没有群众‘这片天空’,就没有自己的成长。”谈及驻村感受,常灵斌感慨道。

